



吴成诚 摄

本报讯 (通讯员 王正荣 郑洁)10月12日,从国家生态环境部获悉,岚皋被国家生态环境部正式命名为第四批“国家生态文明建设示范市县”称号。岚皋县是我市第一个被命名为“国家生态文明建设示范县”称号的县。

近年来,岚皋县深入践行“绿水青山就是金山银山”发展理念,按照“群众因生态而富、县域因生态而强、城镇因生态而美”的生态强县工作思路,充分发挥生态资源优势,着力开展生态建设和农村环保工作,扎实实施生态农业、生态旅游和水源地保护等工程,推动了县域生态环境保护工作保持全省领跑态势,走出了一条“城镇靓、环境优、人文美、百姓富”的绿色发展之路,先后获得“陕西省生态县”命名和“生态文明推动力、最具影响力区域”“2017年度生态建设强县”等荣誉称号。

为守好一方绿水青山,岚皋县陆续制定《岚皋县生态文明建设示范县创建规划》《岚皋县党政领导干部考核办法》《岚皋县生态文明建设考核办法》《岚皋县环境保护工作一票否决实施办法》,将生态文明建设履职情况纳入年度干部考核和选用人提拔干部的重要依据。一方面,坚持生态保护与污染防治并重原则,不断加大生态环境执法监察和保护修复力度,探索创新河道管理河长+警长+督查

长“三长治河”模式,“河(湖)长制”先后被央视、国士部简报、《人民日报》和省委《改革工作动态》《安康日报》等媒体报道。另一方面,岚皋县利用自身生态优势,不断调整优化能源结构、经济结构,绿色产业发展体系加速成型,三产结构分别为15.8:46.9:37.3,绿色、低碳、循环经济模式基本形成。农业源污染治理成效明显,秸秆综合利用率达到90.84%,畜禽养殖场粪便综合利用率达到87.38%。

目前,在农村积极推行户收集、村转运、镇处理、县监管和户收集、镇转运、县处理的农村生活垃圾处置模式,配发垃圾收集清运车辆50余辆、生活垃圾收集桶20000余个。县城村镇饮用水卫生合格率达到100%,城镇污水处理率达到96.91%,城镇生活垃圾无害化处理率达到100%,农村环境综合整治村庄总数达到91个,整治率达到72.8%。

岚皋县山好、水好、空气好,绿水青山赋予了这方土地丰富的生态资源,森林覆盖率高达79.6%,空气质量全年优良天数在350天以上,年均气温15°C左右,2020年1—8月,空气质量综合指数平均2.49,在陕南地区32个县(区)中排名第5,全市排名第3;岚河、大道河等主要河流出境断面水质长期稳定保持在国家地表水II类以上标准,流域地表水优良率达到100%,生态环境质量持续向好。

岚皋获“第四批国家生态文明建设示范县”

平利获“绿水青山就是金山银山”实践创新基地

本报讯(通讯员 熊荣军)10月9日,国家生态环境部发布公告,决定命名35个地区为第四批“绿水青山就是金山银山”实践创新基地,安康市平利县名列其中,是陕西省此次唯一入选的县区。

多年来,平利县坚持一张蓝图绘到底,深入贯彻习近平生态文明思想,立足良好的生态资源,秉持生态优先、绿色发展理念,护美绿水青山、做大金山银山,基本实现了生态美、城乡美、产业美、风尚美、生活美,生动诠释了“绿水青山就是金山银山”的发展理念,走出了一条“城乡因环境而美、百姓因生态而富”的新路子。

为保护天蓝地绿水净村美的自然环境,平利先后建立健全了河长、路长、街长、林长、园长的“五长”长效监管机制,像保护眼睛一样保护生态环境,像对待生命一样对待生态环境,让良好生态环境成为平利对外最响亮的特色名片。

为了优化生态布局,打造协调发展的城乡美。该县以建设中国最美乡村为目标,坚持全域化生态家园发展战略,着力促进平利生态资产保值增值,

按照精美县城、特色小镇、魅力小村的布局,推进景区景点、田园综合体、乡村民宿协调发展,努力将平利打造为“道路是风景线、乡村是小公园、全县是大景区”的中国最美乡村。长安十里茶园被评为“中国美丽田园”,龙头村成为“中国最美休闲乡村”,三里坪村成为“全国美丽乡村示范村”,平利荣获“全省农村人居环境整治先进县”。

平利县坚定不移地走“绿色循环发展”之路,以建设国家现代农业示范区和创建省级特色农业示范区为抓手做优一产,以创建省级经济开发区为抓手做强二产,以创建全域旅游示范县为目标突破三产,平利崛起为绿色循环发展的产业大县,被省府命名为“新型工业强县”。

共享生态红利,平利县坚持落实“两山”理论,以经营良好生态为抓手,大力抓好农民就业、公共服务和社会治理等各项工作,推进城乡发展全面融合,满足了人民群众对美好生活的追求,实现了村美人富面貌新。



汉滨区文化产业发展按下“快进键”

本报讯 (通讯员 张彬)10月12日,汉滨区召开文化产业发展工作推进会。汉滨区委常委、宣传部长赵伟主持会议,区文化产业发展领导小组成员单位有关负责人、区属各规模以上文化企业负责人和财务统计人员参加会议。

会议通报了全区文化产业发展有关情况,安排部署下一阶段文化产业发展工作。宣读了《关于表彰2019年度文化企业的通报》,并为获奖企业颁发奖牌。

会议强调,步入新时代,文化产业属性注定绽放异彩。全区要坚持把文化产业社会效益放在首位,形成社会效益和经济效益相

统一的发展理念,坚持守正创新,确保文化产业持续健康发展。要抢抓机遇,迎难而上,围绕扎实做好“六稳”工作、落实“六保”任务,不断壮大市场主体,大力实施项目带动,积极推进产业聚集,大力发展新型业态,推进文旅融合发展,加强人才队伍建设,提升区域文化经济发展活力,加快文化产业步伐。要做好对规上文化企业的引导和支持,以服务的真心增强企业发展信心,以切实有效的举措推动企业提质增效。各文化产业发展领导小组成员单位和文化企业要齐心协力,对照年度工作任务清单,结合各自职能,全力抓好落实,

全力冲刺文化产业发展年度考核目标任务。各企业要深入开展安全隐患大排查工作,严密防范各类安全事故发生。

据悉,2019年,汉滨区全面完成市对区文化产业发展专项考核各项指标任务。全年净增规模以上文化企业数量、第四次经济普查规模以上文化企业标识率、规上文化企业营业收入增长占比及增速等4项核心考核指标均居全市前列,获得全市2019年文化产业专项考核优秀等次并位列首位,为全市文化产业发展贡献了汉滨力量。

双龙镇:人大力量助推产业兴旺

通讯员 杨英莹 王东

双龙镇地处汉滨区最南端,位于汉滨、岚皋、平利三县交界处,是安康—瀛湖—南宫山精品旅游路线的中间节点,素有汉滨区南大门和瀛湖库区绿色屏障之称。

近年来,双龙镇依托双龙生态旅游AAAA级度假区及安康市汉水韵茶业有限公司研发的“陕茶1号”茶叶新品种,结合脱贫攻坚产业发展政策支持,全力发展以旅游和茶叶为主的特色产业。截至目前,全镇已建成现代农业园区10个,其中省级园区1个、市级园区7个、区级园区3个;组建专业合作社36个,入社农户624户,各类经营主体带动贫困户3206人,实现了全镇7村2社区产业全覆盖。

在脱贫攻坚产业发展带贫益贫的道路上,双龙镇人大及人大代表发挥着主力军的作用。镇人大主

席团紧紧围绕镇党委工作部署,落实镇人大主席团成员每人包抓1个产业园区,协助园区业主谋划产业长远发展、争取产业扶贫政策、联系专业机构提供技术支持。每名人大代表包联1至3户贫困户,送政策、送技术、送温暖,确保“脱贫路上一个都不落”。

根据镇人大主席团安排,镇人大主席团成员、镇党委书记李小东包抓安康新农高现代农业园区,该园区主要以茶叶产业为主,园区业主是返乡创业青年谢贤丙,在回乡发展初期,茶叶栽植他是外行。为了帮助谢贤丙尽快掌握茶叶栽植及管护技术,李小东请来陕茶1号研发人王衍成现场指导,确保了该园区从建设初期,就高标准栽植,精细化管理。为了把该园区打造成全镇乃至全区精品示范园区,李小东还积极协助园区向上争取苏陕



大竹园镇:消费扶贫促增收

本报讯(通讯员 胡智贤 毛静)近日,汉滨区大竹园镇在七堰社区举行消费扶贫月活动启动仪式。镇党委书记柯英带着农户产品,以及企业走上展销台,干群齐心,全力拓宽农特富硒产品销售渠道,促进产品与市场对接,着力打造“茶旅小镇”新品牌,助推大竹园镇特色产业持续发展。

活动现场,展柜排列整齐,富硒茶叶、辣椒、柑橘、香菇、莲藕、黄花、皇菊、核桃、富硒鱼、猪、鸡、羊、蜜蜂、干货、腊肉等各色农产品应有尽有。

当日,汉滨区城东新区供销合作社有限公司、安康金州美食有限公司、大竹园镇新五丰农民专业合作社、大竹园镇东旭茶叶公司、大竹园镇周林茶叶合作社分别与该镇9个村、16家经营主体签订产销协议,订单销售达13万元。



平利美丽乡村游受“热捧”

女士高兴地说。

桃花溪,一个让人流连忘返的“世外桃源”,云端天桥、玻璃滑道、七彩滑道等网红打卡点吸引了大批游客体验游玩,欢声笑语连连。“我之前从抖音上看到桃花溪新建了些游玩的项目,这不,趁着孩子放假,一家人过来游玩一下。这里山清水秀的,娃子们玩得既刺激又开心,真是不虚此行。”安康游客张先生赞许道。马鞍山、龙头村、长安镇等县内其它景区景点也持续升温,游客纷纷前来体验感受美丽乡村的最美韵味。

为积极应对“双节”旅游黄金周的到来,

来,平利县及时对外发布“蒋家坪—三里坪—长安镇—龙头村—桃花溪—马鞍山”茶乡精品旅游线路,在重点景区景点设置旅游标识标牌,投放旅游宣传册,利用各类媒体平台大力宣传推广全县旅游景区景点,方便来平游客游玩。同时建立旅游接待指挥调度机制,明确相关部门旅游接待工作任务,坚持假日旅游市场日巡查制,重点巡查检查志愿服务、秩序维护、安全保障等情况,督促各景区景点做好旅游接待服务各项保障工作,有力保证了“双节”期间全县旅游市场安全稳定有序。

本报讯(通讯员 汪洋)十月的平利,处处风光无限。10月1日至8日,中秋国庆长假期间,平利县美丽乡村游备受“热捧”,县内各核心景区景点游人如织,旅游秩序井然。

雨后天晴的蒋家坪茶山如诗如画,令人心驰神往。来自县内外的游客接踵而至,追寻总书记的足迹,聆听总书记在故事,纷纷打卡留念。“我是第二次来咱们平利了,一直对平利印象深刻。刚转了转蒋家坪,感受到了总书记曾经来过的地,感觉这就是陕西的一个后花园,蓝天山美,茶香四溢,十分惬意。”西安游客孙